



#### 祖国妈妈,生日快乐

柯城区礼贤小学二(1)班 吴沛宜 小记者证号 H251384 指导老师 周梦媛

#### 衢州谣

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 三(4) 郑奕鸣 小记者证号 H253154 指导老师 金彩虹

我衢州,南孔地。鲜辣城,景色丽。 烂柯仙,江郎险。龙门灵,石窟谜。 根雕精,石林奇。鸭头辣,鱼头鲜。 兔头落,鸭掌现。齐奋发,共繁荣。

### 猜猜他是谁

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 三(4)班 徐杰霖 小记者证号 H253233 指导老师 黄明珠

我今天给大家带来了一个游戏,猜猜他是 谁,主角就在我们中哟!

他中等身高,脸蛋白白嫩嫩的,有一双闪闪 发亮的眼睛,一笑起来就弯成了两个月牙,每次 眨眼好像都有小星星从眼底跑出来,眼底有一颗 黑色小痣,可爱极了。

他责任心特别强,有一次轮到他值日的时候,他先打开水龙头,把拖把洗干净,再把前面的教室地面拖得洁白发亮,每个细节都不放过,然后把拖把放到水池洗一下,把后面的教室也拖干净,被老师表扬了很开心。

他是笑话大王,每一次别人编的笑话都能让他笑个不停,他自己也喜欢讲笑话。他讲起笑话来,别人还没笑,自己却哈哈大笑起来。

他的爱好是篮球。有时候,即使没摸球,只 是张废纸,他都会先把纸揉成团,改为投篮的姿势,"咻"一下就扔进垃圾桶里。

你们猜到他是谁了吗?

# 美丽家乡我推荐

常山县实验小学六(3)班 严珞祎 小记者证号 C250166 指导老师 蔡文倩

"露从今夜白,月是故乡明。"每个人都有自己的故乡,也都爱自己的故乡。我的故乡在常山,它既朴实,又秀丽,既清新,又可爱。今天,就让我化身小代言人,为大家介绍我可爱的故乡吧!

常山的美,美在文化。常山是我国的第七座 慢城,拥有"宋诗之河"的美称。在这里,千千万 万的诗人都曾留下足迹。有在三衢山中读书的 赵抃,有游玩三衢山有感而发写下《三衢道中》的 曾几,他们虽然已不在人世,但宋诗的文化与韵 味已流淌成河,润进了每一个人的心田。

常山的美,美在风景。"梅子黄时日日晴,小溪泛尽却山行。"三衢石林、世博园、金钉子、梅树底……常山的风光可谓数不胜数,在这里,一花一鸟,一枝一叶皆成风景,它们如同一颗颗小星星,用微弱的光芒,点亮了常山"诗与远方"的银河,闪烁着最独特的光芒。

常山的美,美在非遗与特产。金黄的胡柚,晶莹的茶油,精致的蛋雕……我最喜欢的,就是球川银丝面了。银丝面,顾名思义,就是细如银丝的面条,它的特别之处在于"一根做到底",整碗面中竟只有一根超长面条!不仅如此,银丝面曾是古代皇帝赵匡胤的贡品,美名叫"贡面"。

常山的美,美在万物。只要你愿意留心观察,常山之美,就可以无处不在。



#### 奶奶家的鱼塘

龙游县实验小学四(3)班 方倍辰 小记者证号 L250520 指导老师 祝爱星

奶奶家的鱼塘,会随季节变换颜色。

春天来了,鱼塘边一片生机勃勃。阳光透过树枝,照在五颜六色的野花上,散发出阵阵芬芳,让人心情特别愉快。垂柳像一位小姑娘站在池边,正认真地梳着长头发。夏天的鱼塘更热闹啦!池边的玉米长得绿油油的,奶奶掰下来煮给我们吃,香喷喷的。知了在树上不停地叫着,仿佛在欢迎夏天的到来。池水清清凉凉,小鱼小虾在欢快地游来游去。秋天到了,整个世界好像变成了金黄色,稻谷笑弯了腰,池边的橘子树结满了酸酸甜甜的果子。就连小鲤鱼也时不时跳出水面,好像也在庆祝丰收呢!冬天,树叶虽然掉光了,但树枝依然挺拔。鱼儿都躲到水底去了,要是下一场雪,鱼塘就像盖上了一层白棉被。

鱼塘更是我们的乐园。我们拿着渔网在鱼塘边捞鱼。一个小伙伴大叫:"好重好重!一定是条大鱼!"结果捞上来一看,是块大石头,大家都笑得直不起腰。轮到我时,我小心翼翼地把网一提,哇!居然是一条红彤彤的大鲤鱼,大家高兴得跳起来!

玩累了,我们去田里摘豌豆,躺在草地上,一边吃一边晒太阳,舒服极啦!夏天我们最爱在鱼塘边捉迷藏。有时候躲在玉米地里,听见小伙伴急切的喊叫声从旁边经过,我们就捂着嘴偷偷地笑。渴了,切个池塘边种的大西瓜,一口咬下去,甜香味都溢出了嘴,比吃冰淇淋还过瘾!

这就是奶奶家的鱼塘,我心中的乐园!它那么美,那么有趣!

## "小厨神"初体验

江山市中山小学三(7)班 周煦景 小记者证号 D250905 指导老师 徐水芳

我终于有底气称自己是家里的"小厨神"了!以前,外婆是家里的"大内总管",一日三餐、整洁碗筷全靠她。前几天听说外婆要去常山帮小姨带孩子,做饭的担子落到了妈妈肩上。之前我在小红书看了很多做菜的美食视频,看着妈妈下班还要忙做饭,我攥紧拳头:"妈妈,我帮您!我从蛋炒饭学起!"

我打开冰箱找食材:火红的甜椒像小灯笼,金黄的玉米粒颗颗饱满,翠绿的小葱嫩得能掐出水,粉红的火腿肠散发着淡淡的肉香,还有淡绿色的卷心菜,还有江山人爱吃的桑菜。把这些五颜六色的菜摆案板上,我仿佛已经看到了蛋炒饭的诱人模样。

洗菜时,我认认真真地清洗甜椒、卷心菜、玉米粒、小葱,来回三次才沥干。切菜最考验我,左手按菜,右手握刀,刚开始切的小丁大小不均,练着练着就熟练了,红黄绿粉的菜丁像炸开的七色花。接着磕两个鸡蛋,筷子"嗒嗒嗒"搅匀,淡黄色的蛋液裹着细泡沫,很有食欲。

开火啦!铁锅擦净放灶上,蓝火苗舔着锅底。倒油升温后倒蛋液,"嗞啦"一声,蛋液鼓起,我快速翻炒成金灿灿的蛋花盛出。再洗锅倒油,这次我盯着油瓶慢慢倒,生怕多了腻、少了糊。油热冒烟,倒上菜翻炒,油星子溅得我往后躲,却不敢停手。撒盐、淋生抽,锅里的菜瞬间油亮:红的像火焰,粉的像晚霞,黄的像阳光,绿的像竹叶,桑菜的棕褐添了醇厚,我忍不住咽口水。

最后倒米饭和蛋花,加少许盐和生抽,我使 出全身力气翻炒。米饭裹上油亮金黄,香味满厨 房。撒把小葱,关火盛盘。妈妈笑着问味道咋 样,我舀起一勺喂她。妈妈眼睛一亮,连说三个 "好吃"!

听着夸奖,我心里比蜜还甜。原来为家人做饭,看他们吃得开心,这么幸福。以后我还要学更多菜,做家里真正的"小厨神"!

## 勇敢的小麻雀

柯城区巨化一小二(2)班 童雨琪 小记者证号 H252841 指导老师 徐沁芳

晚上,我在家门口发现了一只小麻雀!

它长得小小的,披着一身咖啡色的羽毛,在 地上一跳一跳的,好像一个小毛球。我悄悄走近 它,它却吓得直扑腾,小脚乱蹬。这时我才看清 楚,原来它是一只还不会飞的鸟宝宝。

我轻轻把它捧起来,它的身体软软的、暖暖的,还在微微发抖,怯生生地看着我。我赶紧找来一个纸盒,把它小心地放进去,又抓了一把米粒放在旁边。我对它说:"别怕,我是来帮你的。"但它还是缩在角落,黑溜溜的小眼睛怯生生地看着我。妹妹也跑来帮忙,我们俩一起轻轻摸着它的羽毛,小声地安慰它。我们以为这样可能它就不会那么害怕了,但似乎都没什么用。我想:要是它能明白我们不会伤害它,该多好啊……

第二天一大早,我就跑去看小麻雀。它在盒子里跳来跳去,扑腾着小翅膀,好像特别想出来。我看着它一次又一次地努力向上跳,虽然每次都没成功,但它一直没有放弃。我心里有点难过.也有点佩服——它这么小,却这么勇敢。

过了几天,等我放学的时候,我发现小麻雀不见了! 盒子里空空的,只剩下几粒米。我难过极了! 妈妈告诉我,小麻雀是属于大自然的,它应该是回到自己的家了。

这件事让我明白:真正的善良,是尊重每一个小生命的选择。小麻雀教给我的不是"坚持"两个字那么简单,而是勇敢地尝试、不断地努力,总有一天,我们都能飞出属于自己的高度。

## 我心中的衢州古城

柯城区鹿鸣小学六(4)班 陈晨 小记者证号 H251332 指导老师 季焱

衢州古城,宛如一本厚重的历史书,每一页都写满了故事,散发着独特的魅力。

漫步在水亭街,那古老的建筑风貌让人仿佛穿越回了过去。青石板路在脚下延伸,两边的房屋有着古朴的木质结构,飞檐翘角,雕梁画栋。现代气息也悄然融入其中,衢州特色小吃店和文创店一家挨着一家。走进文创店,里面摆满了各种有趣的小物件,最吸引人的是那独有的衢州话纪念文创产品。"危险高兴宁着尼",这有趣的衢州话表达,瞬间拉近了游客与这座城市的距离,让人不由自主地想要融入其中。而那斑驳的水亭门,就像一位饱经风霜的老者,默默地守护着一代又一代的衢州人,见证着古城的变迁。

说到衢州的美食,那可真是让人垂涎欲滴。 衢州的三头一掌可是响当当的名菜。那辣味真 是一绝,红彤彤的辣椒油包裹着鲜嫩的肉块,香 辣可口。慕名而来的游客一尝便知其中的美妙, 无不为之倾倒。还有那外酥里嫩的衢州烤饼,咬 一口,满是麦香和葱香,让人回味无穷。

在衢州古城,还有着丰富多彩的民俗风情。 每逢佳节都会有许多的传统节目,特别是正月十 五,水亭街上热闹非凡,舞龙舞狮的队伍穿梭其 中,人人脸上洋溢着幸福的笑容。

我心中的衢州古城是多元的,是融合的。它 既有古老的传统文化底蕴,又有现代的活力气 息。它就像一艘航行在历史长河中的大船,带着 过去的记忆,向着未来缓缓前行,未来可期。



指导老师 周欢欢小记者证号 D250579 加克者证号 D250579 何雨洋

护

**T** 

Ŧ